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COMUNE DI ROCCABRUNA 
             Provincia di Cuneo 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.23 
 

OGGETTO: 

COMMISSIONE PER IL CONTROLLO DEL SERVIZIO MENSA 

DELLA SCUOLA DELL'INFANZIA E PRIMARIA DI ROCCABRUNA. 

CONFERMA COMPOSIZIONE E NOMINA DEI RAPPRESENTANTI 

DEL COMUNE. PROVVEDIMENTI.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ACCHIARDI LIVIO - Sindaco Sì 

2. BELLIARDO ELENA - Consigliere Sì 

3. OLAGNERO PIER ANGELO - Consigliere Sì 

4. ARNAUDO SILVIO - Consigliere Sì 

5. GIORDANO OMBRETTA - Consigliere Sì 

6. LERDA ALEX - Consigliere Sì 

7. CAVALLO MONICA - Consigliere Sì 

8. ARNEODO MICHELA - Consigliere Sì 

9. GARNERO CLAUDIO - Consigliere Sì 

10. ZOTTA ALESSANDRO - Consigliere Sì 

11. VERUTTI GIORGIO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MANFREDI Mariagrazia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ACCHIARDI LIVIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
RICHIAMATO l’art. 16 del vigente Statuto Comunale approvato con deliberazione consigliare 
n. 3 del 31/03/2004, esecutiva ai sensi di legge che testualmente recita: 
 
“1. Il Consiglio comunale potrà istituire con apposita deliberazione, commissioni permanenti, 
temporanee o speciali, …………..”; 
 
DATO ATTO che in data 25/06/2024 si è insediato il nuovo Consiglio Comunale a seguito 
delle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024, e con DCC n. 20 assunta nella seduta 
odierna sono state individuate le Commissioni indispensabili di questo Comune ai sensi 
dell’art. 96 del D.Lgs. 267/2000; 
 
RICORDATO che nel novero di tali Commissioni è stata inserita la Commissione Comunale 
per il controllo del Servizio Mensa della Scuola dell’Infanzia e Primaria di Roccabruna; 
 
ATTESO che tale Commissione venne istituita con DCC n. 40 del 26/11/2013 che ne 
disciplinò anche la composizione ed il funzionamento come di seguito riportato: 
 
COMPOSIZIONE: 
 

• 2 rappresentanti del Comune nominati dall’Ente; 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola dell’infanzia nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola primaria nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola dell’Infanzia nominati dai genitori; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola Primaria nominati dai genitori;  
 
FUNZIONAMENTO: 
 
1 – Un rappresentante dei genitori della Scuola Primaria ed un rappresentante dei  
      genitori della Scuola dell’infanzia saranno autorizzati a recarsi contestualmente  
      presso il refettorio della mensa comunale, previo accordo con uno dei  
      rappresentanti del Comune e concordando la data della visita almeno 2 giorni  
      prima; 
 
2 -  Saranno possibili due visite al mese per la Scuola Primaria e due per la Scuola   
      dell’Infanzia e le visite potranno effettuarsi anche nella medesima giornata. Al termine di 

ogni visita dovrà essere compilato e firmato il questionario di gradimento presente in 
loco e dovrà essere consegnato al rappresentante del Comune ivi presente; 

 
3 – Previo accordo preliminare con il responsabile coordinatore della Ditta che gestisce il 

servizio mensa, la Commissione tutta potrà accedere alle cucine, ove esse situate, per 
verificare la conservazione degli alimenti e le certificazioni – schede tecniche degli 
stessi; 

 
DATO ATTO che la Commissione così composta ed il suo funzionamento nel corso degli 
anni hanno costituito un valido supporto per il Comune nel monitoraggio di un servizio così 
importante per la Comunità; 
 
UDITA, pertanto, la proposta avanzata di confermare la composizione e gli indirizzi per il 
funzionamento; 
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RITENUTO di procedere in questa sede alla nomina dei 2 rappresentanti del Comune nelle 
persone di n. 2 Consiglieri Comunali, mentre per gli altri componenti si procederà alla 
richiesta dei nominativi all’Istituto Comprensivo “G.Giolitti” di Dronero cui questo Comune 
appartiene; 
 
RITENUTO nel pieno rispetto degli indirizzi di Governo dell’Ente, garantire la trasparenza 
assoluta dell’operato della Commissione e di conseguenza proporre la nomina di un 
Consigliere da parte dei gruppi di minoranza e di un Consigliere da parte del gruppo di 
maggioranza; 
 
PRESO ATTO che la minoranza propone congiuntamente, come proprio rappresentante, il 
Consigliere VERUTTI Giorgio, mentre la maggioranza propone come proprio rappresentante 
la Consigliera CAVALLO Monica; 
 
UDITE le designazioni formulate dai capigruppo consiliari e la proposta del Sindaco di 
procedere, stante le designazioni effettuate, con votazione palese; 
 
ACQUISITO il parere favorevole, espresso sotto il profilo tecnico/amministrativo da parte del 
Segretario comunale ex art. 49 D.Lvo 18.08.2000, n. 267, così come sostituito dall’art, 3, 
comma 2, lettera b) D.L. 10.10.2012, n. 174 e s.m.i.; 
 
CON votazione espressa in forma palese e con n. 11 voti favorevoli, n. zero contrari e n. 
zero astenuti, su n. 11 Consiglieri presenti e n. 11 votanti, 
 

D E L I B E R A 
 
Di considerare la premessa quale parte integrane e sostanziale del presente provvedimento. 
 
Di confermare, come indicato in premessa, la composizione ed il funzionamento della 
Commissione per il controllo del servizio mensa della scuola dell’Infanzia e Primaria di 
Roccabruna, come di seguito riportato: 
 
COMPOSIZIONE: 
 

• 2 rappresentanti del Comune nominati dall’Ente; 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola dell’infanzia nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola primaria nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola dell’Infanzia nominati dai genitori; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola Primaria nominati dai genitori;  
 
FUNZIONAMENTO: 
 
1 – Un rappresentante dei genitori della Scuola Primaria ed un rappresentante dei  
      genitori della Scuola dell’infanzia saranno autorizzati a recarsi contestualmente  
      presso il refettorio della mensa comunale, previo accordo con uno dei  
      rappresentanti del Comune e concordando la data della visita almeno 2 giorni  
      prima; 
 
2 -  Saranno possibili due visite al mese per la Scuola Primaria e due per la Scuola   
      dell’Infanzia e le visite potranno effettuarsi anche nella medesima giornata. Al termine di 

ogni visita dovrà essere compilato e firmato il questionario di gradimento presente in 
loco e dovrà essere consegnato al rappresentante del Comune ivi presente; 

 
3 – Previo accordo preliminare con il responsabile coordinatore della Ditta che  
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      gestisce il servizio mensa, la Commissione tutta potrà accedere alle cucine, ove  
      esse situate, per verificare la conservazione degli alimenti e le certificazioni –  
      schede tecniche degli stessi. 
 
Di nominare come rappresentanti del Comune nella Commissione comunale per il controllo 
del servizio mensa della Scuola dell’Infanzia e Primaria di Roccabruna, i sottoelencati 
Consiglieri: 
 

- CAVALLO Monica Consigliere di maggioranza 
- VERUTTI Giorgio Consigliere di minoranza. 

 
Di dare atto che la Commissione sarà integrata dai seguenti membri: 
 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola dell’infanzia nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 1 rappresentante delle insegnanti della Scuola primaria nominato dal Dirigente 
Scolastico; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola dell’Infanzia nominati dai genitori; 

• 2 rappresentanti dei genitori per la Scuola Primaria nominati dai genitori; 
 
che verranno designati dall’Istituto Comprensivo “G.Giolitti” di Dronero, cui appartiene questo 
Comune.  
 
Di demandare, pertanto, alla Giunta Comunale con proprio provvedimento, la costituzione 
della Commissione nella sua interezza. 
 
Di dare mandato al Responsabile del servizio Amministrativo/Polizia locale, per tutti gli atti 
connessi e conseguenti all’attuazione del presente deliberato, intendendosi fin d’ora valido e 
rato ogni suo atto. 
 
Di trasmettere, pertanto, copia del presente provvedimento al citato responsabile, per il 
prosieguo di competenza. 
 
 
 

 

 

 

Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

F.to : ACCHIARDI LIVIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

F.to : MANFREDI Mariagrazia 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

MANFREDI Mariagrazia 

 


